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MATHEMATIQUES

SERIE C
Cette éprenve comporte 3 pages numdrotées | sur 3, 2 sur 3 et 3 sur 4,

Chague candidut utilisera (2) deux fewilles de papice millimétrd
Seniles les calewlatrices scientifigues non graphigiees sont aulorisces

EXERCICE | (2 points)

Ecris sur ta fewille de copie, e numéro de chague proposition du tableau ci-dessous suivi de Vieal 51 la
proposition est vraie ou de Faux si la proposition est fausse

N Propositions

Sout (P) un plan de repére (A, 1 W)

: | 51 foest un vecteur tel que fow = s = 0 alors 1 est un vecteur normal a (P)
Soit [ une fonction continue sur un intervalle K, a et b deux ¢lements de K.

" | Tout nombre réel compnis entre f(a) et f(B) a au moins un antécédent par [ compris entre @ et b
Soit a et b deux entiers relatifs non nuls

" | On dit que a et b sont premuers entie eux si leur PPCM est égal 4 |

Soit a un nombre réel stnctement positil
On appelle fonction exponentielle de base a la fonction (x ~ x*

EXERCICE 2 (2 Points)

Pour chacun des énoncds du tableau ci-dessous, les mformations des lignes A, B, C et I permettent
d"obtenir quatre affirmations dont une seule est juste. Ecns sur ta feuille de copie, le numéro de I énonce
suivi de la lettre de la higne qui donne affirmation vrae

NY | Enoncés Informations
Al x v+ Hsin(5x)
] x = =5g5in{5x)
La fonction x »— cos{5x} est une primitive sur B de o C X =+ =5in(5x)
fonction 3
D X = — !-_;.*.11'1{ 5x)
A 155
) L ¢oriture du nombre 121017 en base 10 ¢si B 145
: C| 154
D 450
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A V30
L "espace est muni du repére orthonormé (0, 1, ), K ). .Sll
3, | Soitle plan (P) d'¢quation : 2x + y = 5z = 3 = 0 ¢t le point B 2
T AM(=4:=5:3). [ —
' 31v30
La distance du point A au plan (P) est .. ( m
D V31
Al o
2
_— —
4 | lim (-] = " | 5
X [ | ]
()] -0

EXERCICE 3 (2 Points)

Soit ABC un tnangle équilmtéral tel que AB = 1. On désigne par 1 le milieu du segment [BC|
1) Ecns le miliew G du segment |Al] comme barveentre des pomts A, B et C
2) Soit (T) 'ensemble des points M du plan tels que . 2MA® + MB® + MC* = 2

#) Vénfie que A appartient 4 (I7)

by Détermune (1)

EXERCICE 4 (4 Points)

1 Soit u un nombre complexe non nul
On considére dans C I"équation (E, ) © 2% = ( 2u = iu )z = 2iuu = 0.
a) Justifie que le discriminant A de (E,) est égal & ( 2u + (i1 )*
b) Reésous dans C "équanon (E, ).
2) Le plan complexe est mum du repére orthonormé (0 €, ; €5) - Lunité graphigue est 2em
Om designe par €1 le pomnt d allixe 2 = 200 A wout point M du plan d"atfixe 2 (2 = (), on associe
les ponnts N et P d alfixes respectives 2y = 22 ¢l 2p = =iZ Soit (H) 'ensemble des points M
du plan d’affixe z tel que les points {1, N e1 P sonent alignés

. Ep=Z .
On admet que les points 12, N ¢t P sont alignés si et seulement si —2 € R,
N = In
a . , ip =i
a) Onpose z = x + iy avee (x;y) = (0; 1) Détermine la forme algébngue de S
N=In

b) Démontre qu’une équation cartésienne de (H) est @ x 4+ 2y — _'."' +y=10

1 "
[x+1)y (¥=3r

€) Démontre que |égquation réduite de (H) est T B
(5 tzr

d) Justific que (H) est une hyperbole

e) Précise ln demi- distance focale, 'excentricité ¢,  un sommet et un fover de "hyperbole (H).
N Représente graphiguement (H).
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EXERCICE 5 (5 Points)

L unné est le centimétre,
On constdére la fonction [ défime sur [0 ;4o [par: f(x) =In( 1+ xe™ ). On note () sa courbe
représentative dans le plan mum du repére orthogonal (0,1, ). telque Ol=1¢10]=35

1
a) Justifieque lim f(x) =10

X—+ir
b) Interprete graphiguement le résultat de la question precédente

2) On suppose que f est dénvable sur [0 ; 4o |

a) Justifie que la fonction f est strictement croissante sur [ 0;1 [ et
strictement décroissante sur | 1400 |

b) Vénfic que f(1) = Inle + 1) — 1.

¢) Dresse le tableau de vanation de f sur [ 0; 4oof.

3)
a) Justfic que la courbe () est au-dessus de la droite (O1)
b) Représente graphiquement la courbe (C).

4) Soin g la foncuon définie sur [ 0 ; +oo | par: g(x) = %

a) Justific que la fonction G: x = f(x) 4+ ¢ (c € B) ¢st une primitive de
la fonction g sur [0 ; 4o [,

b} Determine la pnimitive F de la fonction g sur | 0: 4o | qui prend la valeur 5 en 0.

EXERCICE 6 (5 Points)

Dans le cadre de 'orgamisation de la coupe d"Afnque des Nations de Football, un opérateur économique a
fail construire un nouveau complexe hotelier de 85 chambres 4 San-Pedro. Le frére d'un  éléve de 17D
de ton établissement, qui est fleunste a San-Pedro regont une commande du propriétare de ce complexe.
Le fleunste dispose de 924 roses et 1092 wlipes. 1l dont confectionner des bouquets en respectant les
consignes suvantes

- le nombre de bouguets confectionnés doit étre le plus grand possible ;

= chaque bouguet doit comporter le méme nombre de roses e le méme nombre de twlipes ;

- toutes les fleurs disporubles doivent étre utihisées dans la confection des bouguets.
En plus de cette premiére commande, le promoteur du complexe demande au fleuriste de lui proposer un
plan de deécoration d’un objet de forme hexagonale a placer d la réception.
Dans le plan complexe rapponé a un repére orthonormé (O, [, J). les sommets de cet objet sont les points
M dont les affixes sont solutions de I'équation, z€ C: 2" = MWZ2(1+i)=0
Le fleunste s interroge :

- sur le nombre de bouquets qu’il pourra ainsi confectionner |

- sur le nombre de roses et le nombre de wlipes gu’il fawdra dans chague bouguet ;

- sur les positons des somimets de "hexagone.
A la recherche de personnes ressources pour fare ces types de calculs. son frére te sollicite.
En utihsant tes connassances mathémanigues au programme. ade-le
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piscipune - FTATHS SERIE..C..  Coefficient. S Durde_i4h

f.DHE;:E _‘E 20 g = Ylay-2) = 2X {1;1'{)___1‘:. -
| o da e -:«.i 2x- qﬂ. =0

i | & - eL- tey +1+.11)=n
. - - w=
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Pagel/§



BACCALAUREAT BLANC REGIONAL SESSION : FEVRIER-MARS 2023
oiscieune - TIATHS SERIE_C.. Coefficient..5.  Durée_Wh.

CORRIGE BAREME

| o € L“Hf,..{’[\t}}.u.,.dnn: .Eiﬁc&m:t ﬂ"l;-;:ﬁ wiur Ceyal } agf“_— |
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| c) X 1o 4 “+pe l
L &) + 1?} - _— - .'
) nle-)-1 _ LS pE
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£(00i1L) = Lo/ ln@g-1L | donc wxeLoitl, £ %0. L
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piscipune - [¥1ATHY : SERIE.C.. Coefficient.S.. Durée_$h
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